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Årsmelding 2019
Høydepunkter i 2019
Dette året har vært et innholdsrikt og vellykket år. Vi vil fremheve følgende aktiviteter:

· Vi fikk ny logo og nye omfattende, brukervennlige og innholdsrike nettsider.

· Folkehelsekonferansen 2019 om «Livskvalitet og psykisk helse» med 461 betalende deltakere ble evaluert som den beste vi har gjort i Oslo. Det var to for-konferanser med temaene: «Hvordan bør vi prioritere folkehelsetiltak?» og «Systematisk folkehelsearbeid i kommunene». 

· For første gang ble forskningsabstractene i konferansen publisert som et særnummer i Scandinavian Journal of Public Health. Byggingen av broen mellom forskere og praktikere er godt påbegynt.

· Et bokbad med Linn Skåber ble gjennomført på Litteraturhuset om boken «Til ungdommen» kvelden før hovedkonferansen.

· For første gang ble det delt ut et stipend på 10 000 kroner til en mastergradsstudent.

· En seksjon for unge folkehelsestemmer ble etablert: FHF-Ung. 

· Vi ble invitert til høringsmøte 9. mai i helse- og omsorgskomiteen om folkehelsemel​dingen. Et notat var sendt komiteen på forhånd. Det er lagt ut på våre nettsider.

Folkehelseforeningen (FHF) ble etablert i 1998. Den arbeider tverrfaglig for å øke forståelsen og interessen for forskning, undervisning, formidling, politikkutforming, forvaltning og praksis innen folkehelsearbeid. 

Folkehelseforeningen er det norske medlemmet i European Public Health Association (EUPHA) og i World Federation of Public Health Associations (WFPHA). 

I Folkehelseloven (2011) defineres folkehelsearbeid til: ”samfunnets innsats for å påvirke faktorer som direkte eller indirek​te fremmer befolkningens helse og trivsel, forebygge psykisk og somatisk syk​dom, skade eller lidelse, eller som beskytter mot helsetrusler, samt arbeid for en jevnere fordeling av faktorer som direkte eller indirekte påvirker helsen.” Denne loven byg​ger på fem prinsipper for folkehelsearbeid: 1) utjev​ning, 2) helse i alt vi gjør, 3) bære​kraftig ut​vik​​​ling, 4) føre-var og 5) medvirkning (Meld. St. 24 (2012-2013) «God helse – felles ansvar» og Meld st. 19 (2014-2015) «Mestring og muligheter». Dette er i tråd med foreningens mål.
Foreningens strategiske plan for perioden 2018-22 inneholder en visjon og tre målsettinger:
Foreningens visjon: Brobygging for felles innsats
Foreningens mål

1.
Folkehelseforeningen skal være et møtested og en brobygger mellom forskere, prak​tikere, næringslivet, de som driver frivillig arbeid og de som utformer politikk på feltet.

2.
Folkehelseforeningen skal bidra til å øke forståelsen for folkehelseperspektivet innen forskning, utdanning, formidling og forvalting.

3.
Folkehelseforeningen skal være en aktuell samarbeidspartner nasjonalt, og er representert med deltakelse på nordiske, europeiske og globale arenaer.

Aktiviteter i 2019
Utgangspunktet for denne oversikten er Folkehelse​fore​nin​gens arbeidsplan for 2019. Aktivitetene er ordnet etter foreningens mål. Under avsnittet ”Organisatoriske forhold” blir det gjengitt en del aktiviteter i forbindelse med foreningens organisasjon.  
Mål 1: Folkehelseforeningen skal være et møtested og en brobygger mellom forskere, prakti​ke​re, næringslivet, de som driver frivillig arbeid og de som utformer politikk på feltet. 

-
Nasjonal folkehelsekonferanse med temaet: ”Livskvalitet og psykisk helse. Nye perspektiver på folkehelse?” ble gjen​nom​ført i Oslo 15. og 16. oktober på Radisson Scandinavia Hotel i samarbeid med Oslo kommune, Akershus fylkeskommune og Folkehelseinstituttet med 460 betalende deltakere. I konferanse​komiteen deltok fra Folkehelse​foreningen: Ragnhild Storstein Spilker (leder av komiteen), Jorid Grimeland, Marte Kvernland, Tina Hveem Vislie og Johan Lund. Alle plenumssesjonene og en parallellinje ble strømmet.
-
Abstracts til 14 muntlige presentasjoner og 21 poster over forsking på livs​kvalitet ble utgitt i et eget supplement (nr. 24) i til Scandinavian Journal of Public Health. Det ble også delt ut på konferansen. Beste muntlige og beste poster-abstract fikk en pris.
-
To for-konferanser ble gjennomført dagen før hoved-konferansen. Den ene ble arrangert av Folkehelse​instituttet i samarbeid med Universitetet i Bergen med temaet «Hvordan bør vi priori​tere folkehelsetiltak?» med 180 deltakere, og den andre av Helsedirektoratet med temaet «Syste​matisk folkehelsearbeid i kommunene» med 53 deltakere. 
-
Kvelden før hoved-konferansen ble det gjennomført et arrangement på Litteraturhuset hvor tre ungdommer fra Skedsmo kommune bokbadet Linn Skåber om boken «Til ung​dom​men». Det var ca. 100 personer til stede. 
-
Nasjonal folkehelsekonferanse i 2020 er fastsatt til 29. og 30. oktober og skal være i Trondheim. Det legges opp til å kunne arrangere for-konferanser og et kvelds​arrange​ment onsdag 28. oktober.
-
I forbindelse med årsmøtet 13. mars på OsloMet ble det arrangert to møter. Før års​møtet et åpent møte om «Hvordan løser vi morgendagens folkehelseutfordringer» med Jonas Gahr Støre og Terje Eikemo. Det var ca. 100 personer til stede, mange studenter. Etter årsmøtet ble det gjennomført et seminar om «Hvordan fremme befolkningens mentale helse?». Ca. 35 personer deltok i seminaret. Begge møtene ble strømmet.
-
Det ble etablert en ny seksjon FHF-Ung: seksjon for unge folkehelsestemmer (studenter, unge praktikere). Den ledes av Camilla Castellan, Elise Fonn og Tine Norderhaug.
Mål 2: Folkehelseforeningen skal bidra til å øke forståelsen for folkehelseperspektivet innen forskning, utdanning, formidling og forvaltning.

-
Gjennom abonnement på tidsskriftene Scandinavian Journal of Public Health (SJPH) og European Journal of Public Health (EJPH) formidler Folkehelse​foreningen ny forskning innen de aktuelle fagområder til medlemmene. Medlem​mene har tilgang til disse og et månedlig «Newsletter» fra EUPHA som en del av medlemskontingenten. Som en av eierne er Folkehelse​foreningen representert i styret i SJPH ved styreleder Tone Torgersen, fagsjef i Nasjonal​fore​ningen for folkehelsen. Professor Terje Eikemo, NTNU er hovedredaktør. FHF er verts​organisasjon for SJPH. Johan Lund er vararepresentant til styret og kasserer for SJPH.
-
Folkehelsekonferansen er en viktig arena for å spre kunnskap om gode eksempler på konkret folkehelsearbeid i kommunene. Disse legges frem i parallellsesjonene på konferansen.
-
Det ble delt ut et stipend på 10 000 kroner for en mastergradsstudent for å skrive en mastergrad innen strukturelt folkehelsearbeid. Det var fem søkere til stipendet.
-
To medlemsbrev ble sendt ut, ett om våren og ett om høsten.  
-
Vi deltok i drøftinger med hvordan det periodiske tidsskriftet «Helserådet», med Anders Smith som redaktør, kan fortsette. I samarbeid med Anders Smith søkte vi Gjensidigestif​telsen om 500 000 kroner for å få opprettet et søkbart Helsebibliotek basert på Helserådets mangeårige virksomhet. Søknaden ble ikke innvilget.
Mål 3: Folkehelseforeningen skal være en aktuell samarbeidspartner nasjonalt, og er repre​sen​tert med deltakelse på nordiske, europeiske og globale arenaer.
· Folkehelseforeningen deltok i et høringsmøte 9. mai i helse- og omsorgskomiteen om folkehelsemeldingen. Et notat var sendt komiteen på forhånd. Det er lagt ut på våre nettsider.
· Som et første skritt for å etablere et Norsk folkehelseforum ble det i 2018 i samarbeid med Norsk Friluftsliv samlet ca. 40 organisasjoner som utarbeidet et felles innspill til Folkehelsemeldingen, og som ble sendt folkehelseministeren. Basert på dette vellykkede første skrittet vedtok styret at Folkehelseforeningen skal påta seg rollen som sekretariat og koordinator for et slikt Folkehelseforum. Det skal arbeides videre med avklaring av organisering og finansiering.

-
Vi har årlige orienteringsmøter med våre samarbeidspartnere: to møter med Norsk nettverk for forskning og utdanning på helsefremming og ett møte med henholdsvis Nettverket for miljørettet folkehelsearbeid (NEMFO), Sunne kommuner og Skadefore​byg​gende forum. Den siste inngikk vi en samarbeidsavtale med i løpet av året.

· Innspill ble gitt til Helse og omsorgsdepartementet i forbindelse med WHO’s helse​for​sam​ling i Geneve i mai.
· EUPHA var hovedarrangør for den 12. European Public Health (EPH) Conference som ble arran​gert i Marseille 20.11. – 23.11. Temaet for konferansen var: ” Building bridges for solidarity and public health”. Det var 2400 deltakere fra 84 land. Totalt ble ca. 2000 abstracts godkjent (43 av disse fra Norge). Til hoved-konferansen kom ca. 300 fra Norden: Danmark 65, Finland 75, Island 5, Norge 70 (de fleste fra universiteter, høyskoler og forsknings​institutter), Sverige 85. FHF arrangerte et eget møte for den norske delegasjonen, hvor ca. 45 deltok. Folkehelse​foreningen var representert med styreleder og general​sekre​tær i Governing Board, som er EUPHAs høyeste organ.

Organisatoriske forhold

Medlemskap og økonomi


Ved utgangen av 2019 hadde foreningen 152 personlige medlemmer, 21 student​med​lem​mer og 37 institusjonelle medlemmer, totalt 210 medlemmer. Tilsvarende tall for 2018 var 153, 19 og 33, til sammen 205. Dette er en økning på 5 medlemmer på ett år (2,4 %). Det er en del bevegelser i medlemsmassen med både inn- og utmeldinger gjennom hele året. 


Foreningens økonomi er basert på innbetalinger av kontingenter samt eventuelle

inntekter fra konferanser og/eller økonomisk støtte fra relevante institusjoner. Folkehelse-konferansene 2018-19 har gitt gode overskudd som bidrar til at foreningens økonomi er solid. 

Vi søkte om og ble opptatt i Frivillighetsregisteret. Vi kan ikke være med i Grasrot​andelen siden vi ikke har lokale avdelinger.
Årsmøte 2019

Årsmøtet ble gjennomført 13. mars 2019 i OsloMet i Pilestredet i Oslo. 15 stemme​berettigede medlemmer var til stede.

Styret i Folkehelseforeningen


Styret har etter årsmøtet hatt følgende sammensetning:

Styremedlemmer:



   Periode 

Jorid Grimeland (styreleder)


(2018-2020)

Geir Sverre Braut



(2019-2021)

Synnøve Riise Bøgeberg


(2018-2020)

Lasse Heimdal




(2019-2021)

Heidi Lyshol




(2019-2021)

Anne Lise Nessæther



(2018-2020)

Ragnhild Storstein Spilker


(2018-2020)   

Varamedlemmer: 




Werner Christie



(2018-2020)

Marte Kvernland



(2019-2021)

Lars Lien




(2019-2021)

Mostafa Pourbayat



(2018-2020)

Andreas Dahlsett Ratvik


(2019-2021)

Randi Helland Stråtveit


(2019-2021)

Tina Hveem Vislie



(2018-2020)

Jorid Grimeland ble på årsmøtet gjenvalgt som leder av styret for ett år. På styremøtet etter årsmøtet ble Geir Sverre Braut valgt til styrets nestleder for ett år.


Johan Lund har vært generalsekretær i en 20 % stilling. Han deltar sammen med styreleder og nestleder i et arbeidsutvalg som møtes mellom styremøtene og bl. a. forbereder saker til styremøtene. 

Styret hadde 6 styremøter i 2019 og behandlet 54 saker. 

Anne Lise Nessæther ledet en gruppe av medlemmer i styret som utarbeidet en kom​mu​ni​kasjonsplan for Folkehelseforeningen.


Valgkomiteen ble ledet av Grete Patil. Øvrige medlemmer var Stine Busborg Sagen, Frank Thrana og Randi Wahlsten. På årsmøtet i 2019 ble de tre første gjenvalgt og Anders Smith valgt etter Randi Wahlsten som frasa deg gjenvalg. 

Andre verv


Autorisert revisor Halstein Olsen, Signare, var foreningens revisor for regnskapet 2019. Han varslet om at han skulle slutte å revidere frivillige organisasjoner. På årsmøtet 2019 ble som ny revisor valgt AS Revision ved Jon Inge Solberg.

 
Tone Torgersen er leder av styret i Scandinavian Journal of Public Health (SJPH), Johan Lund er vararepresentant og kasserer. 


Geir Sverre Braut er europeisk medlem i WFPHAs General Council.


Jorid Grimeland deltar i EUPHA’s arbeidsgruppe for å utarbeide en ny strategiplan og i WFPHA’s policy committee.

Seksjoner og arbeidsgrupper i Folkehelseforeningen


Det ble etablert en seksjon for unge folkehelsestemmer (studenter, unge praktikere) -FHF-Ung - under folkehelsekonferansen i oktober. Den ledes av Camilla Castellan, Elise Fonn og Tine Norderhaug. Det er utarbeidet regler for seksjonene etter mønster fra EUPHA. Seksjoner kan opprettes dersom det er ønsker og kapasitet.
European Public Health Association (EUPHA)


Som medlem i Folkehelseforeningen er man også medlem i EUPHA. Man mottar månedlige nyhetsbrev samt lenke til den elektroniske versjonen av European Journal of Public Health. Medlemmer av Folkehelseforeningen oppfordres til å melde seg inn i EUPHAs fag​seksjoner, der flere av styremedlemmene er aktive. Foreningens styre blir jevnlig kontaktet av EUPHA i forbindelse med nye prosjekter og andre europeiske nyheter.


Jorid Grimeland og Johan Lund representerte FHF i Governing Board (GB) i EUPHA på årsmøtet i Marseille. Gunnar Tellnes har møterett i GB som Past President i EUPHA. 

Sekretariatet


Johan Lund har vært Folkehelseforeningens generalsekretær og kasserer gjennom året. Ellen Andresen har vært regnskapsfører. 


Folkehelseforeningen har egne nettsider (www.folkehelseforeningen.no) som kom ut i en helt ny og mye mer omfattende versjon i 2019. Det ble også utviklet en ny logo for Folke​helseforeningen. På nettsidene finnes informasjon om foreningen, hva vi gjør, om våre møter og konferanser, utvalgte nyheter og innmeldingsskjema. Martin Fjordholm var redaktør i forrige versjon og Tina Hveem Vislie i den nye versjonen. FHF’s generalsekretær er ansvarlig redaktør. I 2018 var det 11 181 unike gjester på nettsidene. Vi omorganiserte dem i 2019 og har derfor ikke tallfestet dette for i år.

Folkehelseforeningen er aktiv på Facebook. Ved utgangen av 2019 var det 1634 medlem​mer i nettverket mot 1 415 ved utgangen av 2018, en økning på 15,5 %. Sidene admi​nistreres av Heidi Lyshol, Tina Hveem Visli, Marte Kvernland, Ragnhild Spilker og Nina Misvær.
PAGE  
5

